权威机构发布研究结果 喝葡萄酒可降低新冠感染风险?

近日,疫情防控措施优化调整,烟火气的回归让人感觉亲切又温暖。关于"如何做好个人防护"、"如何提高抵抗力"等话题被人们热议。日前,一项来自英国生物银行的研究发现,饮用葡萄酒的习惯或可降低新冠肺炎病毒感染风险。

英国生物银行项目共有50万余成年志愿者入选,通过采集问卷数据,体格测量数据以及生物样本,目前已在包括《新英格兰》、《柳叶刀》在内的顶级杂志发表多篇论文。这项研究包括473,957名受试者。研究人员为受试者提供每周的饮酒量方针,分为四种不同类别,包括少于14单位的饮酒量;超过14单位的饮酒量;少于28单位的饮酒量;以及大于28单位的饮酒量。

研究结果表明,与不喝酒的人相比,每周饮用超过 280ml 的红酒(1-2 杯),感染风险可降低 10%-17%,饮用白葡萄酒和香槟感染风险可降低 7-8%。为进一步探讨二者的关系,2021年,陆军军医大学西南医院和深圳康宁医院基于英国"生物银行"大型数据库开展了一项前瞻性队列研究,对饮酒的类型、剂量、频率等与新冠感染率之间的关系进行详细分析,文章发表在期刊"Frontiers in Nutrition"上。

文章进一步分析显示,饮酒较从不饮酒能降低 9%的感染风险;每周饮酒超过 3 次者较从不饮酒者感染风险低 10%;特别有意思的是,每周饮超过 5 杯葡萄酒保护效果最佳,能降低 17%的感染风险;每周喝超过 5 杯啤酒反而提高了 28%的感染风险。总的来说,喝酒在一定程度上降低新冠感染的风险,其中红酒效果最佳。

此外,据《参考消息》援引俄罗斯《消息报》 网站报道称,葡萄酒、花生、开心果和深色果皮的浆果或有助于抵抗新冠肺炎。研究指出:葡萄酒含有丰富的抗氧化剂白藜芦醇,对肺组织和消化系统中一种名为 ACE2 的酶可以产生一定的影响,从而有助于抵抗病毒。科学家发现,病毒可以通过 ACE2 渗透进细胞。ACE2 这种蛋白质对机体的生命活动来说必不可少,它存在于肺组织、心脏、肾脏和大脑中。根据中国北京同仁医院内分泌科专家的结论,新冠病毒可破坏各种器官中 ACE2 的活动。

科学家还通过小白鼠对 ACE2 这种蛋白质对机体进行了进一步研究,发现大量 ACE2 能降低随新冠肺炎并发的急性呼吸窘迫综合征的不适感,而白藜芦醇可以促进 ACE2 的数量增加来降低这种不适感。值得一提的是,多项研究表明,葡萄酒蕴藏了多种氨基酸、矿物质和维生素等人体必需的营养物质,还含有较多的微量元素硒、锌、锰等,有助于抗衰老和预防各类疾病。

看来葡萄酒真是杯宝藏饮料啊!不过美酒 虽好,大家切莫贪杯哦,适度饮酒才是健康的做 法。 (据中国酒业新闻网)

关注环保事业

皇家礼炮在中国 推出 21 年玻璃瓶新装

日前,上海—苏格兰调和威士忌品牌皇家礼炮正式宣布,旗下标志性产品皇家礼炮 21 年(70CL)玻璃瓶新装在中国正式发布。全新的镀膜玻璃瓶樽将逐步取代此前标志性的陶瓷酒瓶,致力于减少对环境的负面影响并积极贯彻落实保乐力加集团的可持续发展目标。

为减少生产过程中的碳足迹,皇家礼炮几 经探索以寻找适合的酒瓶替代材质,力求在复 刻原有经典设计的同时延续瓶中珍酿的高品质。全新的皇家礼炮 21 年瓶身与瓶底略窄于旧 款陶瓷瓶,瓶底原有的白色陶瓷质地也被革新为与瓶身颜色一致的玻璃材质。玻璃瓶樽也更清晰地刻画了瓶身处的压花细节,以更精美的外观延续王者锋芒。

相较于陶瓷,镀膜玻璃瓶樽采用了能源密集度更低的生产工艺,玻璃材质也更容易被循环再利用。得益于此,皇家礼炮在产品包装过程中将减少超过70%的碳足迹。在革新酒瓶材质的同时,皇家礼炮致力于延续瓶中高年份珍酿的优质风味。品牌对新材质进行了一系列严谨的安全性测试,以确保高品质酒液在装瓶、运输和销售等环节的长期稳定。

自 1953 年面世以来,皇家礼炮 21 年便以标志性的陶瓷瓶樽设计深入人心,获得了广大消费者的喜爱。为此,皇家礼炮在革新酒瓶材质的同时精益求精,力求复刻陶瓷酒瓶的经典形象,继续以高品质酒液和传承风味与威士忌爱好者们共享不凡体验。

"我们始终关注并投身于环保事业,致力于降低产品生产过程中对环境的负面影响,并积极着眼于节约自然资源和减缓气候变化等议题。"皇家礼炮全球市场总监马修·德斯兰德斯表示:"此次推出皇家礼炮 21 年玻璃瓶樽是彰显我们可持续发展承诺的又一重要举措,进一步助力集团在 2025 年实现所有包装材料可回收、可降解、可循环使用的宏大目标。"

皇家礼炮 21 年系列,包括经典调和威士忌和麦芽混合威士忌(70CL),即日起将以全新镀膜玻璃瓶樽焕新上市。此后,皇家礼炮 21 年(50CL)、30 年王国之钥以及 38 年命运之石镀膜玻璃酒樽也将逐步登陆中国市场与消费者见面。

(新文)

■ 张瑜宸

目前,宜宾产区的第二张名片已"亮相" 并释放出"名酒+产区"的积极效应,相信未来,在政府搭台、企业参与的"梦幻"联动下, 宜宾,一定会成为让消费者爱上中国造的世界知名烈酒产区.

在东经 103°36′~105°20′, 北纬 27°50′~29°16′之间,是宜宾市所在的地理位置,摇曳的竹海,奔流的江水,氤氲的空气,孕育出了源远流长的酿酒文化。所以,这里不仅是长江首城、中华竹都,还是中国酒都。

目前,一场以"品宜宾酒,聚天下客"为主题的"宜宾酒"新品发布会顺利召开,将浓香白酒与宜宾产区再度带入公众视野。这背后不仅释放出了"产品+产区"的竞争力和附加值,也进一步突出了宜宾作为大国浓香集大成者的不可替代性。

大自然的选择

要知道,不是所有的浓香型白酒都能被称作大国浓香,也不是所有盛产白酒的地方都可以叫中国酒都。一直以来,为宜宾打上这些美誉标签的,是大自然。

从地图区位上看,宜宾地处川、滇、黔三省结合地带,"三江九河"穿流而过,森林覆盖率高。据宜宾市经济和信息化局党委委员、副局长李强介绍,宜宾拥有独有的生态滋养,不仅雨量充沛,年降水量在1050毫米~1618毫米;气候也温和,年平均气温大约在18.5℃;同时,湿度还大,年平均湿度达到74%;此外,宜宾土壤保水性较强,含有对酒分子结构有益的微量元素"镍"和"钴"。

可以说,正是这种独特的气候、土壤、水源"三位一体"的自然条件,造就了宜宾特别适合白酒酿造微生物菌群生长,为高品质白酒酿造提供了得天独厚、不可复制的生态环境。也因此,宜宾先后被中国轻工业联合会和中国酿酒工业协会联合授予"中国白酒之都",被联合国教科文组织及粮农组织认定为"在地球同纬度上最适合酿造优质纯正蒸馏白酒的地区"。

显然,自然界的馈赠为宜宾酿造大国浓香印上了不可复制性与地域唯一性,并且在这个过程中,孕育了宜宾悠久的酿酒文化,滋养了其独到的酿造技艺。

据悉,目前宜宾有五粮液老作坊、红楼梦糟坊头老作坊两个被列入中国世界文化遗产



预备名录的文化遗产;有以"长发升""利川永"等为代表的八家古传酿酒作坊构成的"明清古窖池群落";还有迄今为止窖池结构保存最完整、微生态环境保持最连续、不间断使用时间最长的"活窖"。其中,距今650余年的明代古窖于全国白酒行业都是极其珍贵的资源,是中国最古老的窖池,在2005年,五粮液的明代老窖泥被国家博物馆永久收藏。不仅如此,宜宾还拥有"独特多粮浓香型传统固态法酿造技艺"国家级的非物质文化遗产。

宜宾浓香型白酒讲究"千年窖池万年 糟",发酵设备是泥窖,仅窖泥里就含有330 多种微生物,一个窖至少要经历5到10年以 上的使用和培养,才能自然'老熟'产出优质 白酒,而百年老窖的微生物群落已蔚为壮观, 优质品率是新窖的好几倍。此外,宜宾还讲究 '集杂成醇',由五种粮食精酿而成,在遵循传 统基础上已创新调整形成五种粮食现代配 方:其中高粱占36%、大米22%、糯米18%、小 麦 16%、玉米 8%,五种粮食相互协调,达到醇 香、口感纯正的境界,最终规避了一种原料酿 酒的风味单一、口感欠佳的不足。江南大学副 校长徐岩带领的团队曾研究发现,和单粮相 比,多粮酿造形成的环境更好。前半程曲药微 生物和后期泥窖微生物反应更旺盛,丰富的 种类、充裕的时间、充沛的能量之下,生成并 带入酒体中的风味更丰富。

被低估的酒都

所以,千百年来,优越的酿酒环境,独具匠心的生产工艺再加上集长江、岷江、金沙江

的灵气,以及五谷精华共同蓄起宜宾白酒产业的集群发展,并在逐步成长壮大,向规模化、名牌化、高质量化全面发展的赋能下,催生出了一张世界名酒品牌以及一批名酒背后的巨人。因此有了"川酒甲天下,精华在宜宾"之说。

尽管口口相传,但宜宾仍是一座被低估 了的酒都。

一是因为龙头企业与产区的结合相对脱节,导致产区知名度反而在业内更响,在消费者中尚不清晰;二是梯队化企业的发展还不完善,欠缺衔接性的企业,也欠缺能够代表产区的具备全国性影响力的其他品牌。

"宜宾是全国第一个跨入千亿俱乐部的白酒产区,是大国浓香的引领者,也是全国第一个酒都。宜宾白酒产能,销售收入在全国首屈一指。但五粮液的知名度大于宜宾的知名度,主要是产品品牌和产区品牌分离。茅台产自茅台镇,泸州老窖的商标就是'泸州',都易于传播。"中国白酒学院常务副院长杨柳在接受记者采访时表示,尽管如此,但包括泸州在内的中国浓香型白酒产区现在基本都在生产多粮浓香。

"以前成都产区是以生产单粮浓香型白酒为主,现在全部改为多粮,这就说明多粮浓香是市场的引领者。"杨柳表示,多粮浓香早已成为广大消费者广泛推崇的品质,并引领着中国白酒向高品质发展。

据宜宾市经济和信息化局发布的 2021 年度白酒产业年鉴显示,去年宜宾市白酒产 量突破 70 万千升、营业收入突破 1600 亿元、 利润总额突破 360 亿元,同比分别增长 2.8%、14.2%和16.6%。总体来看,其产量、营业收入、利润总额约占四川省白酒行业的19%、50%、56%;约占全国白酒行业的10%、27%、21%。另据宜宾市统计局发布1-10月宜宾市经济运行情况显示,今年1-10月,宜宾市白酒产业产值同比增长6.4%,在疫情反复影响之下依旧保持了良好发展态势。

今年9月,为加快宜宾市白酒产业高质量发展,构建长江"零公里"最优最美酿酒生态圈,打造世界优质浓香白酒主产区,加快建成世界级优质白酒产业集群,宜宾市发布了《关于加快白酒产业高质量发展的意见》。

意见提出,要聚力龙头引领、产区塑造、产业集群、平台支撑、品牌打造。到 2026 年, 白酒营业收入、利润总额双翻番,分别突破 2000 亿元、600 亿元。同时,企业梯次结构优化,到 2026 年,培育形成千亿级企业 1 户、50 亿级企业 3 户、30 亿级企业 3 户、10 亿级企业 10 户、10 亿元以下企业若干。

同时,该意见还提到,提升浓香型白酒主产区、"世界十大烈酒产区""中国白酒之都""宜宾酒"等产区品牌知名度、美誉度。此外,世界品牌"五粮液"价值大幅增长,带动形成具有全国市场影响力白酒品牌 3~5个,建成省级优质白酒产业示范园区 2个。

"第一,把 501 车间所在的老城区打造为酒文化步行街,全面释放宜宾白酒氛围;第二,搞三江夜游。把五粮液厂区、中国名酒文化博物馆和三江夜游串联,形成规模宏大的全域酒文化展演。"杨柳建议,除了在政策上加大品牌和产区的扶持力度,还要在宜宾的城市形象上有大手笔。

清理渠道库存 激活终端动销

白酒市场利好 酒企冲刺春节

■ 王紫兆

进入12月,白酒行业迎来春节旺季备货期以及2023年增长预期,产业链中的各环节都在"勤于动销",各大酒企备战冲刺。

近日,多地省市对有关疫情防控政策措施进行优化调整,股票估值和渠道信心进一步得到提振,为即将到来的春节旺季增加了更多可能性。公开数据显示,白酒板块近一周涨幅达到 6.94%,近一个月涨幅达到 19.30%,表现优于大盘;多家券商也在近日发布的2023 年主题策略中表示看好白酒市场回暖。

值得关注的是,根据最近的市场反馈,部分经销商表示由于库存积压、消费受限等因素,"业精于勤"的困难还是比较多。库存消化与旺季备货逐渐展开的正面交锋,能否迎来消费复苏等多方催化的转机将强劲攻势转化为良性互动,共同点燃 2023 年开门红的烟花?各券商在研报中呈现出不同的观点。

供需缺口或仍将拉大

从供给方面来看,近两年,企业积极布局社区团购、团餐、特通等新渠道,缩短环节、减少加价;同时,头部企业持续优化粗放式的费用投入,直接做消费者教育,如茅台上线"i茅台"电商平台、五粮液举办和美文化节等,持续拉近与消费者之间的距离,渠道扁平化加速发展

基于此,招商证券发布的调研报告中表示,企业的真实经营情况可能比传统经销商反馈要更好;多重外部压力下,渠道扁平化进一步挤压了传统经销商的生存空间,渠道反馈往往比实际情况更加悲观。

同时,消费的不确定性使得白酒销售整体传导不通畅,行业目前渠道库存处于偏高水平,经销商、终端进货积极性均不高,招商证券进一步指出,目前库存水平好于2018年下半年,与2013年完全不可比,虽然该轮内生结构调整没有上一轮剧烈,整体也处于可控状态,但需求扰动和外因更加复杂,而且2023年春节在1月22日,打款节点提前给经销商带来较大压力。

对此,华创证券也表达了相同的观点。同样关注到消费情况及春节回款的预期,华创



证券表示,当前终端往渠道回款的情况不算 乐观,终端与渠道、渠道与酒厂之间博弈加 剧,除茅五等一线酒企外,渠道对其他品牌回 款存有拖延情绪,预计 12 月中旬普遍开始一 轮回款。

需要注意的是,当前渠道库存较高,在渠道及终端春节回款压力下或存在抛货行为,华创证券在分析中举例,河南百荣亦有较多存货亟待消化,待12月打款备货后,供给端整体存量或进一步增加;一方面供给端仍在增长,另一方面终端需求持续疲软,预计春节商务、宴席等消费场景受影响较大,供需缺口或仍将拉大。

有业内人士表示,清理渠道库存、激活终端动销已成为白酒市场在存量竞争中的关键,也是影响企业第四季度以及明年业绩的主要因素。

关注到供给端和需求端的变化,华安证券分析,短期关注渠道备货情况,从目前部分酒企的反馈情况来看,对于业绩理想目标依然有一定要求,仍需关注渠道回款情况、库存压力及价盘变化;长期需要关注政策波动下的消费修复节奏,一季度或在报表端存在部分压力。

此外,国海证券从基本面角度看,今年疫情变化确实对白酒消费场景和消费需求产生影响,部分酒企动销弱、库存高,报表端表现

较优的酒企实际动销也可能偏弱。从市场预期角度看,当前市场对白酒基本面的预期主要基于疫情管控趋势,若防疫政策仍较为严格,即便上市酒企实现报表端良好增长,对市场信心的提振也有限。

近日,北京、上海、重庆、广东、山东、成都、乌鲁木齐、郑州等多地省市都对有关疫情防控政策措施进行优化调整,为消费回暖提供了更多机会。对此,国信证券表示,疫情政策改善带来消费场景的恢复是消费复苏的第一阶段,相关行业的销量、客流量、单店收入等逐渐向好改善;第二阶段是随着经济的逐渐复苏,居民消费力和消费倾向也逐渐复苏和提升,体现为价的提升、产品结构的进一步高端化、消费升级的加速,由于白酒和经济活动关联度最为紧密,白酒有望率先受益。

底部盘整静待消费复苏

考虑到白酒企业新年度目标尚未落地、 春节备货的不确定性以及同期高基数,开源 证券的分析并不悲观,虽然白酒短期市场情 绪不佳,明年一季度部分企业或面临经营压 力,但酒企应根据市场需求情况制定合理的 季度以及年度目标,当前底部盘整,静待消费 复苏。

在外部环境短期变化及需求平淡的背景

下,酒企也在孕育转机,主动应对。国泰君安表示,厂商之间针对合同博弈周期可能会拉长,目前企业库存同比略有提升但仍在可承受范围内,批价相对疲软,未来基本面修复取决于终端动销趋势,但行业良性运行下酒企抗风险能力已有显著提升,例如茅台分红+增

持提振信心、内参控制配额等。 此外,在国泰君安看来,最近积极的地产 政策对白酒修复来说也是一大利好。11 月以 来,关于房地产的政策密集出台,从资金端、 销售端、需求端等多点落地,11 月 28 日,证监 会宣布调整优化涉房企业五项股权融资措施 进一步提振了市场信心,白酒消费与地产基 建等投资活动相关性较强,且充分受益宏观 经济回暖,地产政策边际优化对白酒产生积 极利好,本轮地产宽松政策叠加防控边际优 化下,白酒有望迎来边际修复。

提及高端白酒的表现,国泰君安指出,高端产品渠道端与报表端韧性相对充分,全年平稳运行即将收官,预计开门红压力相对较小、动销有望保持平稳。

同时,针对不同层次白酒在第四季度以及春节旺季的表现,招商证券表示,年初是关键检验点。春节期间各酒企仍催促回款,经销商能否牺牲价格保量,需要在春节期间验证,此外,各价格带主力产品的牺牲价格也会对竞争对手造成份额的侵蚀。值得一提的是,与以往在春节前掀起涨价浪潮不同,今年众多酒企更多的是推出各种渠道动销政策、消费者培育策略,控货、稳价,应对市场对企业品牌力和渠道力的双重考验。

需要关注的是,白酒升级的底层逻辑并未改变。即便是在疫情和需求的双重扰动下,在居民收入提升、疫情影响较小的区域,大众价格带仍在快速升级,如古8、古16,招商证券也指出,在疫情扰动相对较小且产业快速发展的地区,中档酒升级将延续。

此外,关注到地产酒的发展,中泰证券表示,从今年增速规划和达成度来看,地产酒目前全年完成度较高,明年规划清晰已开始布局开门红,进度在细分板块中超前,在基本面确定增长的背景下,相较于全国化次高端品牌来说,地域性壁垒确保区域白酒业绩持续增长,整体地产酒成长性及边际改善趋势已初步显现。

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500 87342251(传真)

) 广告经营说

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷